

## 大气治理决战之年 鸟巢“油改水”引领涂企变革

切断市场，限制产能，加重惩罚……在制造业转型升级的大背景和日益严峻的环境压力之下，高污染高耗能的传统涂企，已成为了供给侧结构改革的靶心，“油改水”正引领着整个涂料行业的一场剧变。

17日，国家体育场鸟巢携手国内最大全水漆生产企业---晨阳水漆达成合作，确定晨阳水漆为鸟巢独家水漆供应商。这场品牌的强强联合，不仅为“油改水”大势再加码，也让2017年本已饱受关注的涂料行业，再度成为大众热点话题。



据了解，2017年是《大气污染防治行动计划》第一阶段的决战之年。按计划，不仅今年全国地级及以上城市，可吸入颗粒物浓度要比2012年最少下降10%，京津冀区域细颗粒物浓度更要下降25%以上。为完成计划，今年各地集中落地的治理政策，开展的大督查以及新出台的各类标准、方案不在少数。

环保部刚刚审议并原则通过了《“十三五”挥发性有机物污染防治工作方案》。紧接着，9月1日“国内最严”的京津冀首个统一环保标准也将落地实施。除京津冀外，其他地区也加大了环境污染治理力度，浙江、广东、陕西、江西、河南、山东等多地陆续出台相关政策，重拳治理VOCs排放。



在这一形势下，各涂企纷纷倒闭或转型，使用受限让油漆市场日益狭小，出于健康考虑，消费者对油漆更是爱答不理。至此，鸟巢果断与晨阳水漆携手，正是直面剧变并响应国家政策，积极助推“油改水”大潮。

同时，“油改水”给涂料行业带来的，不仅是热度上的攀升，其波及维度，也在急剧扩大。这在鸟巢联手晨阳水漆一事中，可见一斑。



据悉，作为国家标志性建筑，绿色环保一直是鸟巢的名片之一。其钢结构主体，总用钢量达4.2万吨。因结构特殊

，鸟巢对涂料的要求，尤其严格，多项指标高出国家标准数倍。



据国家体育场商务部总经理张洪峰透露，钢结构对漆的附着力和延展度都有极高要求。2016年，包括晨阳水漆在内的国内外多家涂企都在鸟巢做过测试，晨阳水漆能达成涂刷鸟巢的目标，过硬的技术能力必不可少。可见，技术水准提升是涂料行业实现“油改水”的关键因素之一。



此外，《“十三五”挥发性有机物污染防治工作方案》中，明确划定了工业涂装领域，“油改水”具体实施的要求和范围。鸟巢此次换涂水漆，则为钢结构“油改水”做出了典范。除钢结构外，汽车、机械等领域均有波及，更大范围的覆盖，也是“油改水”不可逆的进程。

值得一提的是，此次鸟巢与晨阳水漆还共同推出了一款鸟巢爱家系列的水漆产品。作为水漆的民族领军企业，晨阳一直关注产品质量和生态环境。其环保理念与鸟巢的绿色追求不谋而合，二者联手，也预示着涂料领域跨行业合作趋势正在加速。



中国化工学会副理事长兼秘书长、中国水性涂料产业战略联盟主席杨元一表示，现阶段国产品牌的引领作用显著增强，国产水漆崛起，大批企业不断跟进。此次鸟巢和晨阳达成战略合作，无论是在技术上还是在市场上，都将刺激下游企业加快“油转水”进程，带动国内企业加速转型升级。

数据显示，油漆占我国涂料涂装业大气VOCs排放量的98%。随着我国国民绿色消费理念形成，“油改水”已成必然选择。“绿水青山就是金山银山”，当人口红利、市场激增、高资源成本和高环境成本的时代一去不复返。涂企只有环保生产、积极转型、整合资源，才能越走越稳，越走越远。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/113375.html>